
山东省滕州市2021-2022学年高一下学期期中地理试卷

单选题

1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
日本人口主要集中在本州岛南部、九州岛和四国岛北部，第二产业人口占30%左右，第三产业
人口占60%以上，长期受“少子化”和“老龄化”问题的困扰。据统计，2010年至2015年，在日中
国人由46万人增加至51万人，主要集聚在该国人口密集区。图a为日本轮廓图，图b为2010年、
2015年在日中国人就业结构比重。据此完成下面小题。

(1) 引起九州岛比北海道岛人口密度大的主要自然因素是（   ）
A. 水源 　　B. 地形 　　C. 土壤 　　D. 气候
(2) 在日中国人（   ）
A. 主要从事种植业和畜牧业 　　B. 缓解了日本劳动力短缺窘况 　　C. 从事第二产业人数极
少 　　D. 从事第三产业人数下降

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
乌蒙山区地处云贵高原，山高谷深，其人口垂直分布存在差异。人口耕地弹性系数，即耕地面

积百分比和人口百分比之比，系数越小，表明人口密度越大，人口耕地紧张度越大。读乌蒙山

区各海拔地带人口耕地弹性系数变化图，完成下面小题。

(8) 与2000年相比，2005年人口耕地关系趋于紧张的在（   ）
A. 海拔1000～1300m处 　　B. 海拔1300～1600m处 　　C. 海拔1600～1900m处 　　D. 海拔
1900～2200m处
(9) 2000～2005年间，海拔＞2500m地带人口耕地弹性系数发生变化的原因是（   ）
A. 退耕还林 　　B. 人口外迁 　　C. 生态改善 　　D. 耕地增加

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读我国某省级行政区农村人口年龄结构金字塔图（下图）。据此完成下面小题。
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